

Колхозник

Орган Олонейского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 27 (1355)

Четверг,
1 апреля
1948 года
Цена 15 коп.

Трудящиеся Олонейского района!
Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование!
Ознаменуем всенародный праздник новыми победами в труде!

Своевременно провести весенний уход за озимыми

И. БЕНЕДИКТОВ — Министр сельского хозяйства СССР

Озимые пшеница и рожь являются во многих колхозах основными продовольственными культурами. Если озимые в хорошем состоянии, если своевременно и заботливо проведен за ними весенний уход, то колхоз получает гарантированный урожай зерна, быстрее выполняет хлебопоставки, обеспечивает планомерный трудовой день для колхозников.

Наиболее ответственный период в жизни озимых — это весна. Чем быстрее и лучше растения будут развиваться с первых же дней после оживления, тем выше будет урожай. Работа по весеннему уходу за озимыми должна рассматриваться как важнейшее государственное дело.

Данные науки и практика передовиков, Героев Социалистического Труда, показывают, что очень большое значение для повышения урожая озимых имеют весенняя **подкормка** посевов удобрениями и **боронование**. Учитывая это, советское правительство выделило для подкормки озимых значительное количество минеральных удобрений. Очень важно эти удобрения своевременно доставить со складов в колхозы и полностью использовать для подкормки озимых. Надо помнить, что урожай от подкормки озимых минеральными удобрениями повышается на 2—3 и более центнеров на гектар. Каждая тонна азотных удобрений, своевременно внесенная в виде подкормки, обеспечивает дополнительный урожай в 2—3 тонны зерна.

Не меньший эффект обеспечивает также и подкормка местными удобрениями — навозом-сыпцом, навозной жижей, куриным пометом.

В текущем году во многих колхозах на значительных площадях имеются переросшие посевы озимых. Такие посевы склонны к полеганию и чаще, чем нормальные, поражаются ржавчиной. При подкормке переросших посевов золой растения меньше полегают и слабее поражаются ржавчиной.

Надо иметь в виду, что хорошие результаты дает только своевременная подкормка. При запоздалой подкормке, особенно в засушливых районах или в сухую весну, прирост урожая снижается, а иногда сводится совсем к нулю. Вот почему ни в коем случае нельзя запаздывать с проведением подкормки.

Передовики социалистического земледелия, на собственном опыте убедившиеся в большом значении подкормки и боронования озимых, должны стать застрельщиками соревнования за лучшее проведение ухода за озимыми во всех колхозах, за безусловное выполнение и перевыполнение планов подкормки и боронования во всех колхозах.

Боронование, как и подкормка, играет большую роль в улучшении развития озимых растений. Весной почва на посевах озимых очень быстро просыхает. На ней образуется корка, особенно плотная на тяжелых и заплывающих почвах. В дальнейшем при подсыхании корки образуются глубокие трещины, что ведет к иссушению нижних слоев почвы и повреждению корневой системы растений. Все это сильно задерживает развитие посевов весной.

При своевременном бороновании озимых поверхность почвы разрыхляется, в связи с чем устраняется опасность образования корки. Боронование облегчает доступ воздуха к корням растений, способствует усилению роста и кущению озимых. Это повышает их урожай. В среднем прибавка урожая от боронования озимых составляет, как показывают данные научно-исследовательских учреждений и опыт передовиков, 1—2 и более центнеров зерна с гектара.

В текущем году в связи с рядом особенностей в развитии озимых посевов с осени и их перезимовки весеннее боронование может дать особенно большой эффект. Надо обеспечить своевременное проведение весеннего боронования на всей площади озимых, за исключением участков, где имело место выпирание узла кущения озимых, или участков с легкими песчаными почвами.

На бороновании озимых следует использовать максимальное количество колхозных лошадей и волов, а в необходимых случаях и тракторы МТС. Директора МТС должны по-государственному подойти к использованию тракторов на бороновании озимых и, учитывая большое значение этого агрономического приема, оказывать колхозам помощь в проведении боронования независимо от того, предусмотрена эта работа в договорах с колхозами или нет.



Министр сельского хозяйства СССР Иван Александрович БЕНЕДИКТОВ.

Прессклише ТАСС.

Надо иметь в виду, что лучший агротехнический срок для боронования озимых очень непродолжителен. В засушливых районах он длится не более как 2—3 дня. Следовательно, с работой по боронованию озимых нельзя медлить. Чтобы не пропустить лучший срок для боронования, необходимо организовать постоянное наблюдение за готовностью почвы на каждом участке озимых.

Очень важно во всех колхозах и бригадах обеспечить повседневный систематический контроль за качеством работ по весеннему уходу за озимыми, своевременным началом и завершением этих работ.

Уход за озимыми является одной из наиболее важных весенних работ. От ее проведения будут в значительной мере зависеть размеры валового сбора зерна в стране, укрепление колхозного хозяйства, рост благосостояния и зажиточности колхозников.

Председатели или правления колхозов, бригады или звеньевые, которые не обеспечат своевременного и тщательного проведения ухода за озимыми, сделают большое, непростительное упущение. Задача местных партийных организаций, сельских коммунистов и комсомольцев — разъяснить колхозникам значение работ по весеннему уходу за озимыми, возглавить социалистическое соревнование за высокий урожай, добиться, чтобы планы по подкормке и боронованию озимых были выполнены и перевыполнены в каждом колхозе, бригаде, звене.

ПЕРВОМУ МАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ На призыв онежцев

29 марта на Видлицком промкомбинате в обеденный перерыв состоялся митинг по обсуждению обращения рабочих Онежского машиностроительного завода, на котором присутствовали все рабочие.

Зачитав обращение, директор тов. Аникиев подвел итоги работы комбината за первый квартал.

Квартальное задание по выпуску продукции выполнено комбинатом на 112,3 процента. Особенно хорошо работал мебельный цех, выпустивший сверх плана много различной мебели.

Старый мастер мебельного цеха Павел Николаевич Федотов заявил:

— В марте мы начали выпускать лодки. Но у нас нет лодочных гвоздей, они нигде не выпускаются в нашей республике. Это производство можно организовать у нас на промкомбинате. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я беру обязательство обучить лодочному делу 3 человека и выпустить в апреле 10 лодок.

Выступившие на митинге рабочих механического

цеха Гипшиев, бригадир лесопильного цеха Еремеева и другие горячо одобрили почин онежцев и заявили о том, что они также включаются в предмайское соревнование.

На митинге было принято социалистическое обязательство. Рабочие промкомбината, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязались выполнить апрельский производственный план к 27 апреля, выпустить товарной продукции на 125 процентов. Поднять производительность труда на 4 процента и на 3 процента снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Для использования отходов от лесопиления построить в апреле навес, установить под ним оборудование для разделки отходов на мебельные детали и ящичную тару. По предварительным подсчетам внедрение этого мероприятия даст дохода до 90 тысяч рублей в год. Борясь за качество выпускаемой продукции, рабочие дали слово не допускать случаев брака.

Молодые колхозники в борьбе за высокий урожай

На очередном заседании бюро районного комитета комсомола был заслушан вопрос об участии комсомольцев и молодежи колхоза имени Васильева, Ильинского сельсовета, в подготовке к весеннему севу.

16 человек комсомольцев и молодежи этой артели работают непосредственно на колхозном производстве. Все они показывают образцы самоотверженного труда.

По инициативе комсомольской организации в колхозе проведен рейд проверки готовности колхоза к севу. Недостатки обсуждены на собрании, намечены мероприятия по изжитию их. За два воскресенья комсомольцы и молодежь вывезли на поля 31,5 тонны навоза и собрали 15 центнеров золы.

Всю проводимую агитационно-массовую работу

комсомольская организация направила на разрешение задач, стоящих перед колхозом. Регулярно один раз в декаду выпускается „Боевой листок“, устраиваются вечера художественной самодеятельности. Не реже двух раз в месяц читаются для молодежи доклады и беседы, проводятся вечера вопросов и ответов.

За последний период, в дни подготовки к весеннему севу, комсомольская организация приняла в свои ряды трех человек.

Своим решением бюро РК ЛКСМ обязало все первичные колхозные комсомольские организации последовать примеру комсомольцев и молодежи колхоза имени Васильева и в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки в завершении подготовительных работ к севу.

П. ДЕМИДОВА.

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Учащиеся Ташкиницкой начальной школы, Михайловского сельсовета, оказывают колхозу „Октябрь“ помощь в подготовке к весеннему севу.

21 марта все школьники вышли на сбор золы. За этот день ребята собрали и засыпали в склад колхоза

за 300 килограммов золы, что составляет 10 процентов к общему плану, который предусмотрен для колхоза.

Правление колхоза вынесло благодарность молодым помощникам за хорошую работу.

Т. КОРНЫШЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О чем говорили на отчетном собрании
рыпушкальские коммунисты

В колхозах Рыпушкальского сельсовета есть много неполадков в подготовке к весеннему севу. Плохо обстоит дело с развитием животноводства.

Между тем территориальная партийная организация сельсовета осталась в стороне от этих важнейших хозяйственных задач. Она не возглавила руководство ходом подготовки к севу. А секретарь партийной организации т. Евдокимов на вопрос, заданный на собрании „как обстоит в колхозах дело с развитием животноводства?“ не нашел что ответить. Ничего он не мог сказать и о ходе выполнения плана лесозаготовок в колхозах сельсовета.

Коммунист т. Васснев, выступая на собрании, заявил:

— Секретарь партийной организации т. Евдокимов партийную работу пустил

на самотек. Партийных поручений мы не имели. Ничего ценного не могли нам дать и проводимые за отчетный период партийные собрания, которых за 10 месяцев было всего 5. К собраниям, как правило, не готовились, они проходили бессодержательно, без должной критики.

— Ко мне, как к коммунисту и председателю колхоза т. Евдокимов ни разу не обращался с вопросом: „как у тебя идут дела в колхозе“, не говоря уже о помощи.

Выступившие на собрании коммунисты отметили также и ряд других недостатков. Были случаи нарушения Устава партии в приеме членских взносов. Так, например, у коммуниста т. Риккьева, работающего сейчас на лесозаготовках и зарабатывающего в месяц по 2000 рублей и

больше, взносы принимались по 50 копеек.

Для молодых коммунистов Рыпушкальского сельсовета создана и работает политшкола. Слушатели регулярно посещают ее, но это заслуга руководителя т. Прилукина, направленного от РК КП(б), а ничуть не секретаря территориальной партийной организации т. Евдокимова, который не интересуется работой политшколы, ничего не знает об успеваемости слушателей. Не блестяще у т. Евдокимова и своя производственная работа. По его предмету в семилетней школе есть много неуспевающих учеников.

Партийное собрание потребовало от секретаря т. Евдокимова коренного улучшения работы и приняло соответствующее решение.

С. ГАВРИЛОВ.

За дальнейшее улучшение работы

На отчетном собрании первичной партийной организации Видлицкого промкомбината секретарь т. Федотов в докладе отметил, что парторганизация за отчетный период значительно улучшила работу, регулярно, два раза в месяц проводились партийные собрания. Коммунисты занимались организацией социалистического соревнования среди рабочих комбината, в результате предприятие успешно выполнило производственный план первого квартала. Внедрялись в жизнь рационализаторские предложения. Коммунисты стали серьезнее относиться к повышению своего идейно-политического уровня. Все они посещают политшколу.

Но вместе с этим в работе парторганизации имеется целый ряд существен-

ных недостатков. Партийные собрания еще не стали действительной школой большевистского воспитания коммунистов. К подготовке партийных собраний не привлекались рядовые коммунисты. С докладами выступали только секретарь парторганизации т. Федотов и директор комбината т. Анкиев. Мало было критики и самокритики недостатков.

Не уделялось должного внимания массово-разъяснительной работе среди рабочих и служащих комбината. Агитаторы после выборов не ведут никакой работы.

В своих выступлениях коммунисты резко критиковали работу секретаря партийной организации т. Федотова. Коммунисты Гаврилов, Гишнев и другие также предъявили

серьезные претензии в адрес отдела пропаганды и агитации РК КП(б) за то, что он не осуществлял должного контроля за работой Видлицкой политшколы, где учатся коммунисты всех видлицких первичных партийных организаций.

Тов. Гаврилов сказал:

— Руководитель политшколы т. Степанов к занятиям готовится несерьезно, материал излагает не доходчиво. Бывают случаи срыва занятий из-за плохой посещаемости слушателей. Отделу пропаганды и агитации райкома партии следует принять меры к улучшению работы политшколы.

В принятом решении намечен ряд практических мероприятий по дальнейшему улучшению работы.

Е. КОТОВА.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Новые успехи лесозаготовителей Карелии

Трест „Севкареллес“ на одиннадцать дней раньше срока выполнил квартальный план по механизированной вывозке леса.

Предприятия треста „Южкареллес“ на семь дней раньше срока закончили выполнение квартального плана электрифицированной заготовки древесины. За квартал электропильщи-

ки заготовили 104 тысячи кубометров леса.

Бригада знатного электропильщика республики Алексея Готчиева обязалась за время стахановского месячника заготовить 2000 кубометров леса. Электропильщики перевыполнили свое обязательство, заготовив свыше 2300 кубометров древесины.

На восстановление города Петрозаводска

21 марта тысячи лесорубов и возчиков республики приняли участие в массовом воскреснике по заготовке строительного леса для восстановления столи-

цы Карело-Финской ССР — города Петрозаводска.

Во время воскресника заготовлено свыше 23 тысяч кубометров древесины.

Десять тысяч литров молока сверх плана

Колхозы Куркйовского района выполнили квартальный план молокопоставок на 143 процента и сда-

ли государству сверх задания около 10 тысяч литров молока.

Восстановление районных типографий в республике

В Сегеже и Кестеньге восстанавливаются районные типографии. Они вступят в строй в середине апреля. С вводом их в действие количество районных типографий в республике достигнет довоенного уровня.

Новые кинотеатры в рабочих поселках

На восстанавливаемой Пиндушской судовой к Первомайским праздникам открывается кинотеатр. Сейчас здесь производится монтаж киноаппаратуры.

Новый кинотеатр на 200 мест оборудуется также в рабочем поселке Летний, Туунгудского района.

(КарелФинТАГ).

ВТОРАЯ СЕССИЯ
РАЙОННОГО СОВЕТА

28 марта в Олонце проходила 2-я сессия Районного Совета депутатов трудящихся, на которой были заслушаны и обсуждены доклады заведующего отделом сельского хозяйства т. Дружинина „о ходе подготовки к севу в колхозах, совхозе и подсобных хозяйствах района“, доклад исполняющей обязанности зав. РОНО т. Лехто „о подготовке школ района к новому учебному году“, а также оргвопросы.

Товарищ Дружинин в своем докладе, остановившись коротко на итогах прошедшего года, отметил, что перед работниками сельского хозяйства района в текущем году стоят большие и ответственные задачи. По плану колхозы должны добиться урожайности зерновых в среднем по 12,4 центнера с гектара (в прошлом году средний урожай зерновых составил 10,4 центнера с гектара).

Многие колхозы района уже давно начали деятельную подготовку к севу. Засыпка семенных фондов по району выполнена на 100,5 процента. Но есть еще такие колхозы, которые не имеют полностью семенного материала — это имени Ильича, Вагвозерского сельсовета, имени Карла Либкнехта, имени Чапаева, Мегрегского сельсовета.

В районе идет обмен рядовых семян на сортовые. План обмена семян выполнен колхозами на 75 процентов. Плохо занимается этим делом видлицкие колхозы.

Семенной картофель имеют полностью 63 колхоза, а высокосортными семенами этой культуры запаслись только туксинские колхозы „Искра“ и „Заря“ и то не на всю площадь.

Медленно идет вывозка на поля удобрений. В колхозах Мегрегского, Михайловского и Вагвозерского сельсоветов с этим делом особенно неблагоприятно. Впереди по вывозке на поля удобрений идут колхозы имени Буденного и „Пламя“, Олонцкого сельсовета, имени Чкалова, Ильинского сельсовета. К заводу извести на полях 32 колхозов приступили только 10.

Ремонт инвентаря закончили колхозы Сармяжского, Коткозерского, Ильинского, Тулокского, Кукуше-

горского сельсоветов. Медленно идет ремонт в пурмоляских, улванских и видлицких колхозах. Помощь колхозам в ремонте инвентаря оказывают только Олонцкая и Куйтежская МТС. План ремонта тракторов по району выполнен на 61 процент.

Далее докладчик указал, что мотороремонтный завод недодал в срок машинно-тракторным станциям района 8 моторов. Ремонт производится недоброкачественно.

Большие недостатки в подготовке к весеннему севу имеются и в Ильинском совхозе и подсобных хозяйствах района.

Затем докладчик остановился на задачах, которые стоят сейчас перед колхозами района по завершению подготовительных работ к севу.

В прениях по докладу т. Дружинина выступили 13 человек. Выступавшие председатели сельских советов, колхозов, работники сельского хозяйства делились опытом работы, вскрыли ряд существенных недостатков и внесли ценные предложения по устранению их в подготовке к весеннему севу.

В докладе „о подготовке школ к новому учебному году“ исполняющая обязанности зав. РОНО т. Лехто отметила, что в прошлом году многие школы района плохо подготовились к занятиям. В Коткозерской, Куйтежской, Ильинской, Видлицкой школах были частые перебои с дровами. Во многих школах недоброкачественно был проведен ремонт.

— В этом году, — заявила т. Лехто, — правительство отпустило нам на капитальный ремонт трех школ — двух Олонцких и Видлицкой 123 тысячи рублей. Необходимо закончить отделочные работы в Куйтежской и Обжарской школах. К подготовке школ к новому учебному году нужно приступить сейчас же. В Коткозере, например, уже приступили к заготовке дров для школы. Половина необходимого количества дров здесь уже имеется.

В прениях по второму вопросу выступило 10 человек.

Сессия по обоим вопросам приняла решения.

Нам пишут

Ценная инициатива

По инициативе родительского комитета Ильинской школы на днях в клубе Ильинского лесозавода был дан платный концерт силами учащихся и родителей.

Вырученные деньги 220 рублей переданы Ильинской семилетней школе для приобретения обуви нуждающимся детям.

В. КОРНЫШЕВ.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.

Объявление

Требуется на постоянную работу бухгалтер. Обеспечивается жильем. Обращаться по адресу: г. Олонек, ул. Ленина, дом

№ 1, 84 дорожно-эксплуатационный участок.

АДМИНИСТРАЦИЯ.